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  پوسته بر روي گوشته اعتقاد داشت؟كدام دانشمند به شناوري آسان  -101

  ) وگنر 4  ) كپلر3  ) توزو ويلسون2  ) هولمز1  
  دليل زير براي تأييد اين جمله قابل توجيه است؟ هاي دور، شرق برزيل و شمال غرب آفريقا به هم متصل بودند. كدام  در گذشته -102

  ) روند تكاملي يكسان در خزندهٔ قديمي2  ) وجود منابع زغال سنگ در هر دو 1  
  هاي مانيتيت ) يك جهت بودن كاني4  ها هاي ساختاري سنگ ) وجود شباهت3  
  بت شده است، پس ...............درجه ث 83هاي بازالتي يك منطقه حدود  مقدار زاويۀ ميل مغناطيسي در گدازه -103
  ) آب و هواي قديمي اين منطقه گرم بوده است. 2  ) آب و هواي قديمي اين منطقه سرد بوده است. 1  
  ها بالاتر از نقطۀ كوري بوده است.  ) دماي گدازه4  ) زمان واژگوني مغناطيسي، انجماد سريع داشته است. 3  
  ها به دو طرف رانده شود؟  يانوسشود تا بستر اق كدام عامل باعث مي -104

  ) هضم ورقۀ قديمي در گوشته4  اي  ) فرورانش ورقه3  ) خروج مواد مذاب از گوشته2  ) فشار آب اقيانوسي1  
  ماندهٔ يك درياي قديمي به نام تتيس است؟  توان گفت درياي سياه، باقي به چه دليل مي -105
  ) خروج زياد و مداوم مواد آتشفشاني4  ) فراواني رسوبات ضخيم3  ) داراي بستري از جنس بازالت2  ) وجود آب فسيل1  
  تواند نحوهٔ تشكيل كوه كنيا را نشان دهد؟  كدام شكل مي -106

  

  
  1 (    2 (  

  
  
  

  3 (    4 (  
  
  

  گويند؟  هاي امتداد لغز، حاشيۀ خنثي مي به چه علت به ورقه -107
  شود.  ) در اين نوع حركت، پوستۀ جديد ايجاد يا تخريب نمي2  ده است. ها ثبت ش هاي بزرگ در حاشيۀ اين نوع ورقه ) زلزله1  
  هاي آن بسيار نازك است.  ) ضخامت ورقه4  كنند.  ها از روي نقاط داغ عبور نمي ) اين ورقه3  
  شود.  چه از نقاط داغ دورتر شويم، ............... بيشتر و ............... كمتر مي هر -108
  ميزان سيليس -ها ) چگالي ورقه2  گذاري سرعت رسوب -ي) قدرت آتشفشان1  
  فعاليت فوراني  -) سن آتشفشان4    سن رسوبات -) ضخامت رسوبات3  
  است؟  نكردهاي در مورد كدام گزينه، صحبت  ساخت ورقه تئوري زمين -109

  ها  ) عامل حركت ورقه4  ها ) نوع حركت ورقه3  ها ) ضخامت ورقه2  ها ) سرعت حركت ورقه1  
  كدام گزينه درست است؟  -110

  شناسي، ساختمان بيروني زمين شناخته شده است.  ) با كمك علم لرزه2   دهند. كره رخ مي هاي سنگ هاي دنيا در ميانۀ ورقه لرزه بيشتر زمين) 1  
  رود.  ين مياي با رسيدن به سطح زمين از ب ) موج لرزه4  ها عامل مهمي در ايجاد تعادل پوستۀ زمين هستند.  لرزه ) پس3  
  هاي غرب آمريكاي جنوبي كدام است؟  لرزه ويژگي زمين -111

  لرزهٔ خفيف ) بدون پس4  اي كوتاه  ) دامنۀ امواج لرزه3  ) وسعت مركز سطحي زياد 2  لرزهٔ عميق ) كانون زمين1  
  لرزه، بايد اسم محل قيد شود؟  براي بيان كدام ويژگي زمين -112

  ) شدت لرزه4  ) شدت ارتعاش3  ) بزرگي لرزه2  ) دورهٔ تناوب1  
   ، ............... است.Bلرزهٔ شهر  پس، زمين .، داراي دامنۀ موجي كمتر از صد برابر گزارش شده استBلرزهٔ شهر  ريشتر و زمين A ،2/7لرزهٔ شهر  زمين -113
  مركالي 4/7) 4  مركالي 12) 3  ريشتر  2/5) 2  ريشتر 072/0) 1  
  باشد؟  موج ثبت شده، شبيه امواج دريا مينگاشت مقابل، كدام  در لرزه -114

  1 (a  
  2 (b  
  3 (c  
  4 (d  
  است؟  نادرستدر مورد كاني زبرجد كدام مورد  -115
  خانوادهٔ اليوين است.  ) هم4  ) دماي تشكيل بالايي دارد. 3  باشد.  ) رخ آن دوجهتي مي2  ) سيليكات تيره است. 1  

  ۵  : فصل سوم شناسی زمین      ۴ و ٣ های فصل : زمین علوم
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  كدام است؟ »  A «در مقياس سختي داده شده،  -116
  ) آپاتيت 1  
  ) شيشه 2  
  ) چيني بدون لعاب3  
  ) سكۀ مسي 4  
  تواند منبع خوبي براي استخراج كدام ماده باشد؟  اي كولابي در اطراف قم مي درياچه -117
  ) باريت4  ) گوگرد3  ) ژيپس2  ) كلسيت1  
  داشته است؟  تفاوتد متري در كدام مور  ميلي 3متري با بلور فلدسپات  سانتي 3بلور فلدسپات  -118
  ) قدرت پيوند اتمي 4  ) دماي ماگما3  ) زمان تشكيل2  ) ميزان هوازدگي1  
  ها را با هم مقايسه كنيم، كدام شرط ضروري است؟  براي آنكه بتوانيم چگالي نسبي كاني -119

  ) حجم يكسان 4  ) فشردگي زياد 3  ) جرم متفاوت 2  ) تركيب مشابه1  
  فات است؟ كدام كاني يك نوع فس -120

  ) گارنت 4  ) زمرد3  ) فيروزه2  ) ارتوز1  

  

اگر  -121 10Cot m 3، حاصل عبارت 190 5 100
4 730 370

Sin Sin
A

Sin Cos

  


  
 كدام است؟ 

  1 (3 5
4

m

m

 


   2 (3 5
4

m

m

 


   3 (3 5
4

m

m




   4 (3 5
2 2

m

m




   

fاگر نمودار تابع  -122 (x) aCosbx رو باشد، كمترين مقدار  شكل روبه بهa b كدام است؟ 

  1 (3-  

  2 (3
2   

  3 (2-  
  4 (4-  

34هاي معادلۀ  مجموع ريشه -123 2 15 0x x   كدام است؟ 

  1 (2log   2 (5log   3 (2 10log   4 (2 15log  

12 اگر -124 2 3Sin xCosx SinxCos x ، 2 مقدارCos x است؟ كدام 

  1( 7
9   2( 5

9   3( 2
3   4( 2

3   

3اختلاف آهنگ متوسط تغيير تابع  -125 2 5f (x) x x    ٔ1در بازه 3,   2اي اين تابع در نقطۀ  با آهنگ لحظهx  چقدر است؟ 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۴ فصل : ۱ هندسه  ۴ فصل و )۳۸ تا ۳۱ های فحهص ،مثلثات (مبحث ۲ فصل:  ۳ ریاضی  ۵ و ۴ های فصل:  ۲ ریاضی  لگاریتمی و نمایی توابع مشتق ابتدای تا نزولی و صعودی توابع ابتدای از ۳ و ۲  های فصل:  عمومی ریاضی
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3اگر  -126 1
2

x
f (x)

x





، حاصل 

3
3

3x

f (x) f ( )
lim

x




 كدام است؟ 

  1 (5 2
16   2 (3 2

16   3 (5 2
8   4 (3 2

8   

5tanاگر  -127 x Cotx  2، حاصل عبارت 2 5 2A Cot x tan x  كدام است؟ 

  1 (14-  2 (12-  3 (10-  4 (7-  
23جواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -128 3 3 2 0Cos x Cos x    كدام است؟(k )Z  

  1 (2
3
k   2 (3

k   3 (2 3k


    4 (22 3k


    

اگر  -129
31
3

2 1
2

x
f (x)

x

 



y، ضابطۀ تابع  f(x) كدام است؟ 

  1 (
3
3

2
2 1
x

f (x)
x





   2 (3 2

2 1
x

f (x)
x





   3 (3 2 1

2
x

f (x)
x





   4 (

3
3

2 1
2

x
f (x)

x





   

0است. اگر  f(t)سال پس از خريد، برابر  tحسب تومان)، ت فروش ابزاري (بر قيم -130 2520000 8000 / tf (t) e  تقريباً چند سال پس از خريـد ،
10است؟  20800اين ابزار، قيمت فروش آن  2 25(ln / ) 

  1 (7  2 (9   3 (11   4 (13  

 اگر تابع -131
3
2

2
1 2

x x
f (x)

ax bx x

  
  

2xدر    پذير باشد، حاصل  مشتقab كدام است؟ 

  1 (21  2 (85
4   3 (22  4 (43

2   

3داريم:  naدر دنبالۀ هندسي  -132 4 5 64a (a a a )   ت اين دنباله كدام است؟. قدرنسب 

  1 (1
3   2 (1

4   3 (1
5   4 (1

7   

يك از موارد زير در مورد دنبالۀ  كدام -133
2
2

5 7
1n

n
a

n





 درست است؟ 

  كران و يكنوا ) بي4  و غيريكنوا 5) همگرا به 3  و نزولي 5ا به ) همگر 2  و صعودي 5) همگرا به 1  
 كران است؟ هاي زير از بالا و پايين بي يك از دنباله كدام -134

  1 (11 n( )
n

   2 (11 n( )
n

   3 (2 1 n
n ( )   4 (3n Sinn   

3تابع نمودار  -135 22f(x) Sin x اي محور  با چه زاويۀ حادهxكند؟ ها را قطع مي 

  1 (6
   2 (4

   3 (3
   4 (12

   

32اگر  -136 3 3 8 24ln( x ) ln x ln   ،  22حاصل 19ln( x x e )  كدام است؟ 

  1 (1ln( e )   21) 3  ) صفر
2   4 (1

4   

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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9logاگر  -137 a 30، حاصل عبارت 001 3 243/log  چند برابرa است؟ 

  1 (17
72   2 (17

144   3 (7
72   4 (7

36   

2، داريم 5با قدرنسبت  naدر دنبالۀ حسابي  -138 2 2 2 2 21 3 5 2 4 6 2a a a a a a     مجموع شش جملۀ اول اين دنباله چقدر است؟ . 

  1( 2
5   2 (2

  2) 4  ) صفر3   5

221هاي معادلۀ  مجموع ريشه -139 2
Sin x

Sinx(Sinx ) Cosx Cos x      ٔ0در بازه 3,    چند برابر ، است؟ 

  1 (5   2 (25/5  3 (5/5   4 (75/5   
0معادلۀ خطي با شيب منفي كه از نقطۀ  -140 3A( , 2fبگذرد و بر نمودار تابع  ( (x) x عمود باشد، كدام است؟ 

  1 (10 32y x     2 (10 320y x    3 (10 35y x     4 (10 310y x    

ريـزيم. ارتفـاع آب داخـل  اي با همان شعاع قاعده مي كنيم و آن را داخل استوانه واحد را لبريز از آب مي 24كره با شعاع  شكل نيم اي به پيمانه -141
 استوانه چند واحد است؟

  1 (18  2 (16  3 (12  4 (24  
 است؟ 3باشد. حجم اين منشور چند برابر  مي 6رو  طول هر يال منشور قائم روبه -142

  1 (54   
  2 (108   
  3 (27   
  4 (18   
 كند. حجم مخروط حاصل، چه كسري از حجم مخروط اوليه است؟ اي موازي قاعدهٔ يك مخروط، ارتفاع آن را نصف مي صفحه -143

  1 (1
4   2 (3

4   3 (1
8   4 (1

2  

5دهيم. حجم شكل حاصل چند برابر  دوران مي 360را حول وتر آن به اندازهٔ  8و  6اي با اضلاع قائم  الزاويه مثلث قائم -144
 است؟ 

  1 (384  2 (328  3 (386  4 (368  
8القاعده با ضلع قاعدهٔ  يك هرم منتظم مربع -145   واحد را درنظربگيريد. مساحت جانبي اين هرم چقدر است؟ 6و ارتفاع  2
  1 (32 32   2 (32 34   3 (34 32  4 (34 34  

  
واينبرگ در اين جمعيت براي يك صفت  -شرط برقراري تعادل هاردي و مردان با فراواني نسبي برابر را درنظربگيريد. بهجمعيتي متشكل از زنان  -146

  توان گفت كه همواره ............... مي ،اتوزومي دو اللي با رابطۀ غالب و مغلوبي
  هاي غالب از مغلوب بيشتر است. ) مجموع فراواني نسبي فنوتيپ1  
  هتروزيگوس به مردان خالص از نظر ژنوتيپي برابر با يك است. ) نسبت زنان2  
  ) فراواني نسبي زنان با فنوتيپ غالب با مردان با فنوتيپ غالب برابر است.3  
  ) فراواني نسبي مردان با فنوتيپ غالب و ناخالص، با زنان با فنوتيپ مغلوب برابر است.4  

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ها در جمعیت گوناگونی ابتدای استمرار تا ۵تا  ۳های  فصلاز ابتدای مهندسی ژنتیک در کشاورزی و دامداری و  ۲فصل  : شناسی چهارم زیست
  مواد در گیاهان تا آخر از ابتدای انتقال ۶فصل  + های گیاهی تا آخر سلول بندی ابتدای سازمان از ۳+ فصل  ۸فصل  : ۱شناسی  زیست
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  واينبرگ درست است؟ -هاي در تعادل هاردي نه در مورد جمعيتكدام گزي -147
  واينبرگ است. -طور حتم در تعادل هاردي هاي يك صفت در خزانۀ ژني برابر با يك باشد، آن جمعيت به ) اگر مجموع فراواني نسبي الل1  
  ها برابر يك است. دهند، در اين جمعيت ن ميدهند به افرادي كه فنوتيپ مغلوب را نشا  ) نسبت افرادي كه فنوتيپ غالب را نشان مي2  
  هاي مغلوب بيشتر است. هاي غالب همواره از فراواني نسبي الل ) فراواني نسبي الل3  
  گيرد. هاي متوالي صورت نمي ها در نسل ها، هيچ تغييري در فراواني نسبي الل ) در اين جمعيت4  
درصد مبتلايان، زن هستند. اگر فراواني نسبي مردان  50واينبرگ  -عيتي در تعادل هارديتالاسمي نوعي بيماري اتوزومي مغلوب است. در جم -148

  درصد باشد، چند درصد افراد اين جمعيت، زنان با تالاسمي مينور هستند؟ 2مبتلا در اين جمعيت 
  1 (%8  2 (%16  3 (%32  4 (%64  
با هم برابر باشد  (ABO)هاي گروه خوني  اگر فراواني نسبي الل -149 A B(f(I ) f (I ) f (i))  چقدر احتمال دارد از ازدواج دو فرد با گروه خوني

A واينبرگ است -رديدنيا آيد؟ (جمعيت در تعادل ها فرزندي با گروه خوني متفاوت از ساير افراد خانواده به(.  

  1 (1
4  2 (1

16  3 (1
9  4 (1

8  

  واينبرگ باشد، همواره ............... -در افراد هر جمعيتي كه در تعادل هاردي -150
  شود. هاي جديد مي لاور منجر به ايجاد ال ) كراسينگ1  
  شود. ها ايجاد مي هاي نر و ماده، تنوع ژنوتيپي در بين زاده ) با لقاح تصادفي بين گامت2  
  كند. حاصل از آن ژن ايجاد مي RNAاي نوع يك در هر ژن، تغييري در  ) جهش نقطه3  
  شود. اند، ايجاد مي ) در پي تقسيم ميوز دو نوع گامت كه از نظر ژنوتيپي با هم متفاوت4  
مـر  زايشي بين پنج جانور كه شاخۀ يكسان دارند، اما در رده با يكديگر تفاوت دارند را رسم كنيم، استفاده از كدام پلي تبار اگر بخواهيم درخت  -151

  تر است؟ زير مناسب
  هاي ناقل RNA) 4  هاي غشايي ) فسفوليپيد3  ) گليكوژن2  ) هموگلوبين1  
  ت است؟چند جمله از جملات زير درس -152
  شود. الف) در نظريۀ لامارك به چگونگي وراثت صفات توجه نمي  
  شود. هاي جمعيت توجه مي يند متنوع شدن ژننظريۀ تركيبي انتخاب طبيعي به فرآ ب) در   
  شود. ها توجه نمي ج) در نظريۀ داروين به چگونگي رخداد تغيير گونه  
  شود. ها توجه نمي جمعيت دهندهٔ رشد د) در نظريۀ مالتوس به تأثير عوامل كاهش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
وجـود دارد،  AAو  aa ،Aaواينبرگ) كه سه نـوع ژنوتيـپ  -توان گفت كه در هر جمعيتي (چه تعادلي و چه غيرتعادلي از ديدگاه هاردي مي -153

  شرط خودلقاحي افراد جمعيت ............... به
  راد هموزيگوس كاهش خواهد يافت.) فراواني نسبي افراد هتروزيگوس برخلاف اف1  
  ) فراواني نسبي افراد هتروزيگوس مانند فراواني نسبي افراد مغلوب كاهش خواهد يافت.2  
  يابد. ) فراواني نسبي افراد هموزيگوس برخلاف افراد مغلوب كاهش مي3  
  يابد. ) فراواني نسبي افراد غالب، برخلاف افراد مغلوب افزايش مي4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -154
  دهند. هاي يك صفت را در خزانۀ ژني تغيير نمي هاي تصادفي و غيرتصادفي، فراواني نسبي الل ) آميزش1  
  اي غيرتصادفي است. واينبرگ برقرار نيست، آميزش پديده -هايي كه تعادل هاردي ) در جمعيت2  
  شود. ها منجر مي ) رانش ژن معمولاً به كاهش تنوع اللي درون جمعيت3  
  شود. ها مي ) انتخاب طبيعي باعث افزايش تنوع فنوتيپي در جمعيت4  
هـاي بـال بلنـد بـه  مرغ بال كوتاه وجود داشته باشد، نسـبت خـروس 1مرغ بال بلند،  9ازاي هر  ها، به اگر در جمعيت متعادل مرغ و خروس -155

  ).وتاهي غالب استو بلندي بر ك xهاي بال كوتاه چقدر است؟ (صفت طول بال، وابسته به   خروس
  1 (9  2 (99  3 (19  4 (10  
  است؟ نادرستي (پيوسته) كدام گزينه در مورد اثر انتخاب طبيعي بر صفات كمّ -156
  كند. اي عمل مي هاي آستانه ها انتخاب طبيعي در جهت انتخاب فنوتيپ ) در برخي جمعيت1  
  رابطه با اين صفات شود. هاي جديد در تواند باعث ايجاد الل گاه نمي ) انتخاب طبيعي هيچ2  
  مانند. واسط پس از يك دورهٔ طولاني باقي مي هاي حد ) تحت شرايطي در محيط فقط فنوتيپ3  
  شود. اي انتخاب مي آستانه هاي  هاي ناهمگن، پس از يك دورهٔ كوتاه، يكي از فنوتيپ ) در برخي محيط4  
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  است؟ نوشته شده نادرستنام علمي كدام جاندار  -157
 Cepaea nemoralis :هاي جنگلي ) حلزونBiston betularia 2پروانۀ شب پرواز فلفلي: ) 1  

 Canis lupus :) نوعي گرگBrassica Oleracea 4 :) گياه كلم3 

  ها تغيير دهد؟ هاي يك صفت را در خزانۀ ژني جمعيت تواند فراواني نسبي الل ، چند مورد ميشده برده از بين موارد نام -158
  ج) آميزش غيرتصادفي  يزش تصادفيب) آم  الف) جهش  
  و) انتخاب طبيعي  ) رانش ژنه  د) شارش ژن  
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  هاي ............... هايي كه ...............، اسب ها در اثر انتخاب طبيعي، در محيط در تغيير گونۀ اسب -159
  امروزي انگشت بيشتري داشتند، فراوان بودند. هاي كوتاه كه نسبت به اسب پا -) پوشش جنگلي بر علفزار غالب بود1  
  هيراكوتريوم نسبت به مريكيپوس سازگاري بيشتري داشتند. -) علفزار بر پوشش جنگلي غالب بود2  
  مريكيپوس بر سايرين سازگاري بيشتري پيدا كردند. -) پوشش جنگلي از بين رفت، پس از يك دورهٔ طولاني3  
  مريكيپوس نسبت به دو گونۀ ديگر سازگاري كمتري داشت. -م علفزار ايجاد شد، پس از يك دورهٔ كوتاهجنگل و ه  ) در اثر ناهمگني هم4  
  هاي ............... استخوان -160

  ) لگن و ران مار ساختارهاي همولوگ نام دارند، چون اين دو اندام داراي اساس يكساني هستند.1  
  اي ندارند. شده  چون نقش شناخته شوند، ) لگن مار و سوسمار وستيجيال ناميده مي2  
  چه همولوگ لگن و ران مار هستند، اما هرگز وستيجيال نيستند. ) لگن و ران سوسمار اگر3  
  باشند. ) ران سوسمار و مار برخلاف لگن مار و سوسمار، وستيجيال مي4  
  ميليون سال پيش رخ داد، ............... 65در ضمن پنجمين انقراض گروهي كه  -161

  داران خزنده براي هميشه ناپديد شدند. ) همۀ مهره1  
  مانده، ايجاد شدند. ) پرندگان در اثر تغيير و تحول خزندگان باقي2  
  استراليا مهاجرت كردند. هٔدار به قار ) تعداد زيادي از پستانداران كيسه3  
  طور ناگهاني افزايش يافت. ) فراواني نسبي پستانداران و پرندگان به4  
  يافته صورت گرفت، ............... هاي تخصص منظور كلون كردن جانداران از سلول در آزمايش يان ويلموت كه به -162
  يافته تزريق شد. هاي تخصص اي از تخمك گرفته شد و به سيتوپلاسم سلول ) ژنوم هسته1  
  وارد شد.پيدا كرد و سپس به درون رحم مادر جانشيني  ) جنين در آزمايشگاه رشد و نمو2ّ  
  ) تمامي مراحل آزمايش تا تولد جاندار در محيط سترون صورت گرفت.3  
  تمايزيافته، از مادر جانشيني استفاده شد.  ) پس از جدا كردن هستۀ سلول زيگوت و جايگزين كردن هستۀ سلول4  
  قدمت كدام سلول نسبت به سايرين بيشتر است؟ -163
  هوازي دار و بي سلولي هسته ) تك2    دار و هوازي سلولي هسته ) تك1  
  هوازي و هتروتروف سلولي بي ) تك4  كننده و هوازي سلولي فتوسنتز ) تك3  
  كدام گزينه در مورد جانداران درست است؟ -164
  كند. جا مي كند، با كمك هموگلوبين گازهاي تنفسي را جابه گذاري مي ) هر جانوري كه در خشكي تخم1  
  كند. وايي مرطوب دارد، حفرهٔ گلويي خود را پس از بلوغ حفظ ميهاي ه ) هر جانداري كه كيسه2  
  د.كند، در دوران جنيني چهار جوانه و يك دم دار  ) هر جانوري كه حفرهٔ گلويي خود را پس از بلوغ حفظ مي3  
  كند، كيسۀ هوايي مرطوب دارد. گذاري مي ) هر جانوري كه در آب تخم4  
  كنند؟ كامل مي درستي چند جمله عبارت زير را به -165
  ...............»آميزي رخ دهد، در  درون Bو  A هاي اگر در جمعيت«  

 
49 42 9
100 100 100A : DD Dd dd جمعيت  

 
50 47 3
100 100 100B : EE Ee ee جمعيت  

7، فراواني نسبي الل غالب Bمانند  Aالف)   
  ر نخواهد كرد.، نسبت ژنوتيپي تغييBبرخلاف  Aب)   ماند. باقي مي 10

  شود. واينبرگ خارج مي - ، جمعيت از تعادل هارديBبرخلاف  Aد)   يابد. هاي خالص كاهش مي ، فراواني نسبي ژنوتيپBمانند  Aج)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرسترويشي گياهان علفي  هاي كدام گزينه در مورد ساختار اندام -166
  كنند. كشنده تمايز پيدا مي هاي تار اين گياهان به سلول ) بعضي از سلول روپوستي ريشۀ1  
  كنند. شكل تمايز پيدا مي دار لوبيايي هاي كلروپلاست هاي روپوستي برگ به سلول ) بعضي از سلول2  
  شود. ) در ساختار ريشۀ اين گياهان برخلاف ساقه، آندودرم يافت مي3  
  صراً آوندهاي چوب و آبكش وجود دارند.) در ساختار مغز ساقۀ تمام گياهان اين گروه، منح4  
  ؟باشد نميداده شده   هاي سلول نمايش كدام ويژگي از ويژگي -167
  هاي جوان گياهان علفي وجود دارد. ) در بخش خارجي پوست ساقه1  
  ) اين سلول قابليت رشد خود را حفظ كرده است.2  
  ) اين سلول تا حدودي قدرت تقسيم شدن نيز دارد.3  
  باشد. ها يكنواخت نمي ت ديوارهٔ سلولي نخستين آن) ضخام4  
  دهد. در اين مورد كدام جمله درست است؟ هاي بافت آبكشي را نشان مي شكل مقابل قسمتي از مقطع عرضي از سلول - 168
  ، داراي غشاي سلولي است.»ب«برخلاف سلول » الف«) سلول 1  
  شود. هاي شيرهٔ پرورده ساخته مي تيند فتوسنتز، كربوهيدرا آ با انجام فر » ب«در سلول ) 2  
  ، در تأمين انرژي انتقال شيرهٔ پرورده دخالت دارد.ATP، با توليد »ب«برخلاف سلول » الف«) سلول 3  
  شود. ، سنتز پروتئين لازم براي گياه انجام مي»ب«مانند » الف«) در سلول 4  
  ..حركت آب در مسير غيرپروتوپلاستي در عرض ريشه ............. -169
  شود. طوري كه آب از روپوست به آوند چوبي منتقل مي شود، به دهي مي ) توسط فشار اسمزي سازمان1  
  گيرد. هاي پوست صورت مي ) مانند حركت پروتوپلاستي آب، به كمك انرژي توليد شده در ميتوكندري سلول2  
  كند. توپلاستي را طي ميشود و از اين لايه به بعد، مسير پرو  ) در لايۀ دايرهٔ محيطيه متوقف مي3  
  گيرد. هاي آب، از پتانسيل زياد به كم صورت مي واسطۀ پيوندهاي هيدروژني بين مولكول ) به4  
  هاي هوايي گياه، لازم است كه ............... براي باز شدن روزنه - 170
  ها كاهش يابد. هاي اپيدرمي مجاور آن هاي نگهبان نسبت به سلول ) فشار اسمزي سلول1  
  ) ديوارهٔ مشترك بين دو سلول نگهبان روزنه افزايش طول بدهد.2  
  هاي سلولزي افزايش يابد. هاي نگهبان روزنه در اثر آرايش شعاعي رشته ) قطر سلول3  
  ها افزايش يابد. هاي نگهبان روزنه شوند و فشار اسمزي اين سلول ها وارد سلول ) يون4  
  كند؟ درستي كامل مي دهد، كدام گزينه جملۀ زير را به ان ميمدل جريان فشاري را نش ،شكل مقابل - 171

  بيشتر است.» ب«از » الف«) غلظت قند در سلول 1  

  بيشتر است.» ج«از » د«) فشار اسمزي سلول 2  

  بيشتر است.» ب«از » ج«) غلظت قند در سلول 3  

  بيشتر است.» ه«از » و«) پتانسيل آب در سلول 4  

  ..سوبرين ............. -172
  شود. ) لايۀ آندودرم است كه در ريشه بعضي از گياهان يافت مي1  
  شود. هاي زندهٔ بخشي از پوست ريشۀ گياهان ترشح مي ) يا آندودرمين توسط سلول2  
  شود. اي كلاهك در رأس ريشۀ گياهان يافت مي پنبه اي در بافت چوب پنبه ) يا لايۀ چوب3  
  كنند. هاي سوبرين پايان مسير غيرپروتوپلاستي را مشخص مي دهد. سلول ترين لايۀ پوست را تشكيل مي ) دروني4  
  زماني كه هر رشتۀ مستقر در نوار ............... ساركومر، در تماس مستقيم با يون كلسيم قرار گيرد، ............... - 173
  شوند. ها به هم نزديك مي اين رشته - ) روشن2  كند. ساركولم قطر كمتري پيدا مي -) تيره1  
  شوند. هاي ميوزين كوتاه مي طول رشته -) روشن4  شود. تر مي صفحۀ بسيار روشن عريض - ) تيره3  
  در بافت استخواني .............. -174
  ها است. ها داراي كلاژن ترشح شده از سلول سلول ) اسفنجي، فضاي بين2  كند. ) متراكم، مغز استخوان فضاي دروني مجراي هاورس را پر مي1  
 هاي خوني احاطه شده است. ) متراكم، مجراي هاورس توسط سلول4  شود. سلولي اندكي ديده مي ) اسفنجي، فضاي بين3  

  هر حركت ............... در گياهان .............. -175
  شود كه نياز به انرژي زيستي دارد. نوعي حركت القايي محسوب مي -) فعالي1  
  شود. ي دارد و در حضور نور انجام مينياز به محرك درون -) القايي2  
  طور حتم نياز به محرك بيروني دارد كه انرژي براي انجام آن ضروري است. به -) غيرفعالي3  
 شود. شود كه بدون نياز به نور انجام مي نوعي حركت القايي محسوب مي -) گرايشي4  
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210در تمامي موارد لازم در تمامي موارد لازم [[ m
g

s
   نظرگرفته شودنظرگرفته شوددر در[.[.  

35صورت  به SIكند، در  كه روي خط راست حركت مي kg2زمان حركت جسمي به جرم  -معادلۀ مكان -176 4 1x t t    است. نيروي متوسط
1وارد بر اين جسم در بازهٔ زماني  1t s  2تا 3t s است؟ نيوتند چن  

  1 (60  2 (120  3 (240  4 (480  

2mقائم و با سرعت راستاي نسبت به  37گرم با زاويۀ  500جسمي به جرم  -177

s
1mكند و با سـرعت  به يك سطح افقي برخورد مي 

s
و زاويـۀ  

37 نيـوتنثانيه رخ دهد، متوسط نيروي وارد بر اين جسم در اين مـدت چنـد  1/0گردد. اگر اين تماس در مدت  ميقائم باز  راستاي نسبت به 
37( است؟ 0 6Sin / (  

  1 (15  
  2 (6 17   
  3 (5/7  
  4 (3 17   

4mاي شكل با سرعت خطي ثابت   جسمي روي يك مسير دايره -178

s
 45در حال دوران است. اگر بردار سرعت خطي اين جسم در هـر ثانيـه  

)3تغيير جهت دهد، شتاب جانب مركز اين جسم چند متر بر مجذور ثانيه است؟  )   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
تواند از  باشد، اين وانت حداكثر با چه سرعتي مي 16/0ر دارد. اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جعبه و كف وانت اي بر كف يك وانت قرا  جعبه -179

  متر عبور كند، بدون اينكه جعبه روي كف آن بلغزد؟ 10پيچي افقي به شعاع 

  1 (4m

s
   2 (8m

s
   3 (10m

s
   4 (12m

s
   

صـورت  بـه SIكنـد، در  حركـت مـي m6اي بـه شـعاع  گـرم كـه روي مسـير دايـره 200زمان براي جسمي بـه جـرم  -اي تابع مكان زاويه -180
25 20 4t t     4است. بزرگي تكانۀ خطي اين جسم در لحظۀt s لوگرم متر بر ثانيه است؟چند كي  

  1 (24  2 (12  3 (8  4 (6  

4به دور زمين در حال چرخش است. سرعت چرخش اين ماهواره در مداري به شـعاع  Vبا سرعت خطي  rاي روي مداري به شعاع  ماهواره -181
r  از

1اي كه جرم آن  مركز سياره
  خواهد بود؟ Vاست، چند برابر  جرم زمين 9

  1 (2
3   2 (1

3   3 (4
9   4 (1

9   

1در يك حركت هماهنگ ساده، در يك بازهٔ زماني دلخواهِ برابر با  -182
اوب دورهٔ تن 6  6

T
( t كند، چند  ، كمترين مسافتي كه نوسانگر طي مي(

  برابر دامنه است؟

  1 (3   2 (2 3   3 (31 2   4 (3
2   

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

  ۶فصل :  ۲ فیزیک      ٢ : فصل ۱ فیزیک      ۳  فصل ابتدای تکانه و از ۲فصل :  چهارم فیزیک

´ 32 
 پيشنهادي زمان

1 2mV s

2 1mV s

3737


konkoorclub.ir



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

4 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجرب
) ي

  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

  سرعت متوسط اين نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟ ،2tتا  1tزمان يك نوسانگر ساده مطابق شكل زير است. در بازهٔ زماني  -دار شتابنمو  -183

  1 (2  

  2 (2-  

  3 (4-  

  4 (4  

  چند ثانيه است؟ 2tتا  1tزمان حركت نوساني سادهٔ مقابل، بازهٔ زماني  -در نمودار مكان -184

  1 (2
5   

  2 (1
2   

  3 (1
3   

  4 (2
3   

  شود، مكان نوسانگر چه كسري از دامنۀ حركت آن است؟ برابر انرژي پتانسيل كشساني آن مي 3انرژي جنبشي يك نوسانگر ساده  اي كه در لحظه -185

  1 (1
4   2 (1

2   3 (3
2   4 (3

4   

صورت  به SIزمان نوسانگري در  -معادلۀ شتاب -186
275 5

40 2a Sin( t)
 

   1است. اين نوسانگر در بازهٔ زماني 0 1t / s  2تا 0 3t / s  چه

  كند؟ مسافتي را برحسب متر طي مي

  1 (3 2 2
20

( )   2 (3 2
10   3 (3 2 2

10
( )  4 (3 2

20  

صورت  به SIمكان براي يك نوسانگر ساده در  -معادلۀ سرعت -187
22

2
400100 1V

x  


  است. بسامد اين نوسانگر چند هرتز است؟ 

  1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

اي  دهد. در لحظـه نوسان كامل انجام مي 1200دقيقه  10متر، نوسانگري در هر  سانتي 30طول  خطي به يك حركت هماهنگ ساده روي پارهدر  -188

2كه شتاب اين نوسانگر 
21 6 m

/
s

  متر است؟ خط نوسان چند سانتي است، فاصلۀ نوسانگر از انتهاي پاره  

  1 (3  2 (5  3 (8  4 (12  

45گرم به فنري با ضريب سختي  200جسمي به جرم  -189 N

m
 25متصل و روي سطح افقي بدون اصطكاكي در حال نوسـان اسـت. ايـن جسـم  

)3دهد؟  نوسان كامل را در مدت چند ثانيه انجام مي )   
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (30  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

25

1t
2t0 2/

2
ma( )
s

t(s)


2
A

1t
2t0 8/

x(m)

t(s)

3
2 A

A
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)3دهد؟ متر در اختيار داريم. اين آونگ در مدت يك ساعت چند نوسان كامل انجام مي سانتي 90طول  آونگي به -190 )  
  1 (250  2 (500  3 (1000  4 (2000  
 g100دهد. اگـر جـرم ايـن نوسـانگر  مي حسب انرژي پتانسيل كشساني را براي يك نوسانگر ساده نشانكل مقابل، نمودار انرژي جنبشي بر ش -191

  باشد، بيشينۀ سرعت اين نوسانگر چند متر بر ثانيه خواهد بود؟
  1 (2  
  2 (4  
  3 (8  
  4 (16  
0دهـد. در لحظـۀ  شكل مقابل، نمودار انرژي پتانسيل كشساني برحسب زمان را براي يك نوسانگر ساده نشان مـي -192 1t / s نسـبت انـرژي 

  پتانسيل كشساني به انرژي جنبشي كدام است؟

  1 (1
3   2 (2

2   

  3 (3
3   4 (1

2   

20صـورت  به SIمعادلۀ انرژي جنبشي برحسب مكان براي يك نوسانگر ساده در  -193 64 144K / x  خـط نوسـان چنـد  اسـت. طـول پـاره
  متر است؟ سانتي

  1 (10
3   2 (20

3   3 (40
3   4 (80

3   

ژول گرما بدهيم، دمـاي آن  Q، مقدار Aست. اگر به جسم ا Bو گرماي ويژهٔ آن نصف گرماي ويژهٔ جسم  Bسه برابر جرم جسم  Aجرم جسم  -194
10 C رود. اگر به جسم  بالا ميB مقدار ،Q6  گرما بدهيم، دماي آن چند درجۀ سلسيوس افزايش خواهد يافت؟ژول  

  1 (20  2 (30  3 (60  4 (90  
195- 1m  60كيلوگرم آب با دماي C  2را باm  20كيلوگرم آب با دماي C كيلـوگرم آب بـا  5كنيم و پس از برقراري تعادل گرمـايي،  مخلوط مي

28دماي  C 1آيد.  دست مي بهm  2وm ترتيب از راست به چپ چند كيلوگرم هستند؟ به  
  2و  3) 4  1و  4) 3  4و  1) 2  3و  2) 1  
196- m  20گرم يخ C   0گرم آب با دماي  200را با C كنيم.  مخلوط ميm قطعه  حداقل چند گرم باشد تا پس از برقراري تعادل گرمايي، فقط يك

2100يخ باقي بماند؟ ( J

kg . C



336fو  cيخ

kJ
L

kg
(  

  1 (1600  2 (160  3 (3200  4 (320  
متر باشد، بايد دماي هر يك  1ها  . اگر طول اوليۀ هر يك از ميلهو سرهايشان موازي يكديگر است در شكل زير، دو ميله از يك جنس هستند -197

6تا سر دو ميله به هم برسد؟  ها را چند درجۀ سلسيوس افزايش دهيم از آن 12 10( )
C

  


   

  1 (400    
  2 (800  
  3 (500  
  4 (1000  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

0 9/
t(s)

U(J)

2mm

0 2/

0 6/
U(J)

K(J)
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اخـتلاف دمـاي  .شود كيلوژول بر ثانيه منتقل مي 5/7متر است، گرما با آهنگ  ميلي 4متر مربع و ضخامت آن  2از يك پنجره كه مساحت آن  -198

0خارج اين پنجره چند درجۀ سلسيوس است؟ داخل و  5 W
(k / )

m C


 
   

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
پر كنيم، فشـار  atm2ليتري را با فشار  3موجود است. اگر با اين گاز دو ظرف  atm4ليتر، مقداري گاز كامل در فشار  8در ظرفي به گنجايش  -199

  رسد؟ (دما ثابت است.) مي مانده در ظرف به چند اتمسفر گاز باقي
  1 (5/1  2 (5/2  3 (2  4 (3  
% افزايش يابد، دمـاي گـاز 40% كاهش و حجم آن 10موجود است. اگر فشار گاز كامل  1Tو دماي  1Vو حجم  1Pمقداري گاز كامل در فشار  -200

  يابد؟ د افزايش ميچند درص
  1 (50  2 (32  3 (18  4 (26  

  
  شود؟ انجام كدام واكنش در يك سامانۀ بسته باعث ايجاد تعادل مي -201

2) انرژي 1   2 2 2 22 5 4 2(g) (g) (g) (g)C H O CO H O      
2) انرژي 2   2 2 22 2(aq) (l) (g)H O H O O    

2) انرژي 3   2 33 2(g) (g) (g)N H NH     
3) انرژي 4   2 24 5 4 6(g) (g) (g) (g)NH O NO H O      

دهيم تا تعـادل  اي قرار مي مقداري آب را در يك ليوان ريخته و آن را در زير يك درپوش شيشه -202
1

2 22(l) (g)H O H O  .برقـرار شـود

  دهد؟ كدام نمودار برقراري اين تعادل را به درستي نشان مي
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

2مول  1و  2NOمول  1 -203 4N O 1كنيم تا تعادل گـازي  اي يك ليتري وارد مي را در سامانه
2 2 422 (g)NO N O  0بـا 2K /  برقـرار

  دهد؟ درستي نشان مي شود. كدام نمودار برقراري تعادل را به 
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

  ۵ : بخش ۲ شیمی      ۲ بخش:  چهارم شیمی

´ 30 
 پيشنهادي زمان

R

t

2R

1R

R

t

2R

1R

mol

t

2 4N O

2NO

mol

t
2 4N O

2NO
mol

t2 4N O

2NO
mol

t

2 4N O

2NO

R

t

1R

2R

R

t

1R

2R
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3كنـيم تـا واكـنش تعـادلي  اي يك ليتـري وارد مـي خالص را در سامانه گرم كلسيم كربنات 10 -204 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO  بـا

0 2K /  13انجام شود. كدام توصيف دربارهٔ آن درست است؟ 100(CaCO g mol )   
  كند تا به تعادل برسد. نش در جهت رفت پيشرفت مي) واك1  
  رسد. مول بر ليتر مي 2/0به  2CO) در لحظۀ تعادل، غلظت 2  
  كند. پيشرفت مي 3CaCO) واكنش تا تجزيۀ كامل 3  
  در سامانه خواهيم داشت. CaO مول 2/0و  2COمول  2/0) در لحظۀ تعادل، 4  
2تعادل  -205 2(g) (s) (g) (s)H S I HI S  ............... يك تعادل ناهمگن و ............... است كه ثابت تعادل در آن  

1molيكاي  -) دوفازي1   L .يكا ندارد. -) دوفازي2  دارد  
1molيكاي  -فازي ) سه4    دارد.يكا ن -فازي ) سه3   L .دارد  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -206
(s)الف) در تعادل    (g)A B كند. تا زماني كه دما ثابت است، فشار تعادلي تغيير نمي  
  آيد. دست مي رم مولي آن بهب) غلظت يك مادهٔ جامد يا مايع خالص، از تقسيم چگالي بر ج  
  كند. ج) چگالي مادهٔ جامد يا مايع خالص، فقط با تغيير دما تغيير مي  
  د) غلظت مادهٔ جامد يا مايع خالص در يك دماي مشخص، بدون توجه به مقدار آن ثابت خواهد بود.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
100در دماي  -207 C،  2تعادل 4 22(g) (g)N O NO 2اي به حجم دو ليتر برقرار است. اگر مقدار  درون سامانۀ بسته 4N O  2وNO  در اين

  مول باشد، ثابت تعادل در اين دما كدام است؟ 1و  5/2ترتيب برابر با  سامانۀ تعادلي به
  1 (5  2 (5/0  3 (2  4 (2/0  
ــتهدر  -208 ــامانۀ بس ــاي  س ــا دم ــر و ب ــك ليت ــم ي ــه حج 25اي ب C ،3/0  ــول ــي PCl(g)5م ــادل  وارد م ــراري تع ــس از برق ــود. پ ش

5 3 2(g) (g) (g)PCl PCl Cl ،25/0  3مول(g)PCl م است؟در سامانه وجود دارد. ثابت تعادل واكنش در اين دما كدا  
  1 (25/0  2 (75/0  3 (25/1  4 (5/2  
(g)در دو تعادل متوالي  -209 (g)A B  2و (g) (g) (g)B C D در لحظۀ تعادل، غلظت ،A  غلظت  و 1/0برابرB  و غلظتC  دو برابـر

2است. ثابت تعادل واكنش  Aغلظت  (g) (g) (g)A D C كدام است؟  
  1 (2/0  2 (2  3 (4/0  4 (4  
دهند. پس از برقراري تعادل مقـدار  با هم واكنش مي O(g)2مول  18/0و  SO(g)2مول  2/0ليتر در يك دماي معين،  2اي به حجم  در سامانه -210

3SO ،02/0 2هاي  مول بيشتر از مجموع مولSO  2وO است. ثابت تعادل اين واكنش كدام است؟   
  1 (2/3  2 (8  3 (800  4 (320  
  توان دريافت: شكل زير مي با توجه به -211

  ) تعادل در سمت چپ قرار دارد.1  

  ) واكنش تا مرز كامل شدن پيشرفت كرده است.2  

  دارد.) تعادل در سمت راست قرار 3  

  % است.80) بازده درصدي واكنش 4  
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427در دماي  -212 C 2، ثابت تعادل واكنش 22 (g) (g) (g)HI H I  است. چنانچه غلظت  54برابر(g)HI ،2(g)H  2و(g)I ترتيـب  بـه
  مولار باشد، اين مخلوط در تعادل ............... بود و ............... است. 5/3و  3، 5/0برابر 

Q -) خواهد1   K  2نخواهد (- Q K  31 -) خواهد 2R R   41 -) نخواهد 2R R   
(g)اي، تعادل  در سامانه -213 (g) (g)A q B C   برقرار است. كدام ترتيب ارائه شده از چپ به راست، تعادل اوليه، لحظۀ افـزايش دمـا و

  دهد؟ درستي نشان مي تعادل جديد را به
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

(g)2تعادل گازي  -214 (g)A B اي يك ليتري برقرار است. چنانچه غلظت  انهدر سامA  برابر و غلظت  4راB  برابر كنيم، ............... 2را  
  شود تا به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت برگشت جابه1  
  شود تا به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت رفت جابه2  
  شود. جا نمي شود و تعادل جابه ) خارج قسمت واكنش دچار تغيير نمي3  
  يابد. ) تا رسيدن به تعادل جديد، فشار سامانه افزايش مي4  
3تعادل  -215 2(s) (g)CaCO CaO CO 2اي برقرار شده است. چنانچه انـدكي  در سامانه(g)CO  بـه تعـادل افـزوده شـود و مقـدار  

  اشد، ضمن ثابت ماندن دما كدام توصيف درست است؟برحسب مول ب CaOاضافه شده برحسب مول كمتر از مقدار 
  شود. كامل مصرف مي طور به 2CO) مقدار اضافه شده از 1  
  ) فشار تعادلي نسبت به فشار اوليه اندكي بيشتر است.2  
  ) جهت ثابت ماندن دما بايد به سامانه اندكي گرما داده شود.3  
  اندكي نسبت به تعادل اوليه بيشتر است. 2CO) غلظت تعادلي 4  
(g)2تعادل گازي  -216 (g)A B  مول  2باA  مول  4وB  ليتري برقرار است. چنانچه در دماي ثابت، حجم سامانه را به يك ليتر  2در يك ظرف

  چند مول خواهد بود؟ Aكاهش دهيم، مقدار تعادلي 
  1 (56/6  2 (28/3  3 (44/2  4 (22/1  
(g)تعادل گازي  -217 (g) (g)A B C مول گاز  1اي برقرار است. چنانچه در دماي ثابت، با افزايش  در سامانهAr  فشـار كـل سـامانه را بـه  

  دو برابر افزايش دهيم، ...............
  شود تا مجدداً به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت برگشت جابه1  
  شوند. هاي تعادلي دچار تغيير نمي ) غلظت2  
  يابند. هاي تعادلي همۀ مواد افزايش مي ) غلظت3  
  كنند. هاي تعادلي تغيير نمي يابد، ولي سرعت ) خارج قسمت افزايش مي4  
(g)تعادل گازي  -218 (g)A B  مول  2باB  مول  5/0وA مول  1انچه اي يك ليتري برقرار است. چن در سامانهB  به سامانه افـزوده شـود، در

  خواهد بود؟ Aچند برابر  Bتعادل جديد مقدار 
  1 (4  2 (6  3 (3  4 (2  
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(g)2تعادل گازي  -219 (g) (g)A B C ها در وضعيت  سنج اي يك ليتري برقرار است و سرعت در سامانهS ش دما وضعيت قرار دارند. با افزاي
  ها در لحظۀ افزايش دما چگونه خواهد بود؟ سنج سرعت

  واكنش رفت   واكنش برگشت   واكنش رفت  واكنش برگشت     

  1(    2(  

  3 (    4 (  

  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -220
  كنند.  فرآيند هابر تهيه مي دهد و آن را در مقياس صنعتي مطابق % حجم هوا را به خود اختصاص مي78الف) نيتروژن   
  ب) بيشترين سهم از كاربردهاي آمونياك در كودهاي شيميايي و تزريق مستقيم به خاك كشاورزي است.  
  دهد. هاي رفت و برگشت را به يك اندازه افزايش مي ج) كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش  
  شود. منجر به انجام واكنش نمي 2Oو  2N ،2Hد) ايجاد جرقه در مخلوطي از گازهاي   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام مقايسه در ارتباط با الماس و گرافيت  -221
  اند. وجود آمده هاي كربن به ) الماس و گرافيت هر دو از اتصال شمار بسيار زيادي از اتم1  
  تر است و انرژي پيوند آن كمتر است. ) طول پيوند در الماس نسبت به گرافيت كوتاه2  
  اي دارد. اي از جامدهاي كووالانسي است كه ساختار لايه ) گرافيت مانند الماس نمونه3  
  دليل وجود پيوندهاي دوگانه و رزونانس در يك لايه، رساناي برق است. ) گرافيت برخلاف الماس به4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ بين عبارتدر  -222
  ها و ... همگي مواد آلي هستند. ها، سيليكات هايي مانند هيدروكربن الف) تركيب  
  ها فقط كربن و هيدروژن وجود دارد. هاي سازندهٔ هيدروكربن ب) در ساختار مولكول  
  ها است. هاي آن ازندهٔ مولكولهاي س ها به دليل نوع آرايش اتم هاي آن هاي آلي و ويژگي ج) تنوع تركيب  
  آيند. دست مي سنگ و گاز طبيعي به ها از نفت، زغال د) تقريباً تمام هيدروكربن  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام نام براي يك آلكان  -223
  ) متيل بوتان4  اتيل پنتان -3متيل -5) 3  اتيل هگزان دي -4و  3) 2  متيل پنتان -2اتيل  -3) 1  
  كدام فرمول مولكولي براي ساختار مقابل درست است؟ -224
  1 (7 12C H N   
  2 (8 14C H N   
  3 (7 13C H N   
  4 (8 15C H N   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

S F

M


S F

M


S F

M


S F

M



S F

M


S F

M


S F

M


S F

M



2NH



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

4 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجرب
) ي

  

1515  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

  كدام عبارت درست است؟ -225
  شود. دي برمو اتان حاصل مي -1و  1رم مايع با اتن گازي شكل، ) از واكنش ب1  
  شود. گردد كه وينيل كلريد نيز ناميده مي كلرو اتن حاصل مي -1) از واكنش هيدروژن كلريد با گاز اتن، 2  
5حلقوي به فرمول  ) هر مول تركيب غير3   6C H  شود. مول گاز هيدروژن اشباع مي 3با  
  كند. هاي مشابه شركت مي تر در واكنش پذيري بيشتري نسبت به آلكان و آلكين دارد و سريع ) آلكن واكنش4  
  كدام عبارت درست است؟ -226
  پيوند كووالانسي دارد. 9پروپن در ساختار خود  ) مونومر سازندهٔ پلي1  
  ) در سيانو اتن تعداد پيوند كووالانسي يك عدد بيشتر از بوتن است.2  
  قلمرو الكتروني هستند. 2بوتن، دو اتم كربن داراي  -2در ساختار  )3  
  روند. گانه از بين مي ) با تبديل سيانو اتن به پليمر مربوطه، پيوندهاي دوگانه يا سه4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -227
  سوزد. ده ميرنگ همراه با دو  رنگي است كه با شعلۀ زرد الف) بنزن مايع فرار و بي  
  برد. ب) افزودن مواد آروماتيك به بنزين، عدد اوكتان آن را بالا مي  
  شود. مول گاز هيدروژن به يك تركيب خطي سيرشده تبديل مي 5ج) هر مول نفتالن با   
7د) بنزآلدهيد در بادام وجود دارد و فرمول مولكولي آن    8C H O .است  
  1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -228

  ، در ميخك وجود دارد. ) تركيبي با ساختار 1  
  شود. هاي جانوري استفاده مي داري گونه ) از فرميك اسيد براي نگه2  
  ) شير ترش شده داراي لاكتيك اسيد است.3  
  ) ريواس مانند ليمو داراي اسيد آلي است.4  
  .)درنظرنگيريدشود؟ (حلقۀ بنزني را گروه عاملي  اختار زير چند گروه عاملي مشاهده ميدر س -229

  1 (3  

  2 (4  

  3 (5  

  4 (6  

شـود.  هاي سيرشده تبـديل مـي طور كامل به مخلوطي شامل تركيب ليتر هيدروژن، به 10ليتر مخلوطي از پروپان و اتين پس از واكنش با  10 -230
  اوليه كدام است؟ درصد جرمي پروپان در مخلوط

  1 (9/62  2 (60  3 (8/42  4 (50  
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